

虽然国人已见惯了各种各样的问题食品，但前两天用废纸箱加工“纸肉馅”包子的新闻，还是突破了公众对问题食品的想象力，着实把老百姓吓着了。正当舆论纷纷之时，“纸馅包子”新闻的首播媒体北京电视台，却就此事向公众道歉。该台在“北京新闻”节目中称，报道被查实为虚假报道。警方调查发现，报道纯系“透明度”编导警某炮制的新闻。北京电视台承认“审核把关不严，管理制度执行不力”，表示“高度重视这一恶劣事件，深刻汲取教训，严肃查处相关责任人员”。

不得不佩服警编导丰富的想象力，泡过的废纸板确实与肉馅有点神似，这个策划费了一番心思：它抓住了当下公众对问题食品捕风捉影

沉浸在“独家新闻独家发现”的亢奋中，陶醉在“轰动性影响”的职业虚荣中，深陷于“公众为之震惊”的功利想象中，于是，都忘记了真实和客观这个新闻从业的基本底线。

没有新闻底线无异于自取其辱

的焦虑心态，抓住了不少媒体“惟恐问题不够大”的弱点，挑到了舆论“见风就是雨”的痒处。警编导知道，这条新闻做出来一定有轰动效应，舆论反应证明了他的判断。

监管环境确实存在问题，问题食品泛滥确实让公众“见到问题宁可信其有”。但我以为，这不是这起事件中首先要反思的东西。警方查实了这是一条假新闻，源于无良媒体从业者的新闻造假，这就必须要

就事论事地反省新闻失德，环境不是造假行为推卸责任的理由和借口。监管问题是监管问题，新闻伦理问题是新闻伦理问题，不能转移和混淆基本的是非。

不得不重申一些基本的新闻伦理：如此炮制新闻，显然违背新闻道德。新闻贵在真实和客观，为追求轰动而造假，轰轰烈烈之后，不仅个人身败名裂，更会让整个新闻行业、所有媒体从业者为之蒙羞。

当然，问题不仅出在警编导一个人身上。一条新闻的面世，不是一个人可以做出来的，它涉及到采访、编辑及最后的把关者，还有其他媒体的跟进等等——纸馅包子假新闻的轰动，暴露出一个链条的浮躁。为什么那么多把关者，没有人质疑事实的真假；那么多媒体跟进报道和评论，没有人对新闻本身提出异议？

他们沉浸 在“独家新闻独家发现”的亢奋中，陶醉在“轰动性影响”

的职业虚荣中，深陷于“公众为之震惊”的功利想象中。于是，都忘记了真实和客观这个新闻从业的基本底线。这种浮躁不是一句“审核把关不严，管理制度执行不力”可以化解的。纸馅包子是一条彻头彻尾的假新闻，可现实中不太彻底的假新闻太多太多，为了点击率制造噱头，为了轰动效应扭曲采访者的话语，纸馅包子只是集体浮躁解出的一个极端怪胎。

中国青年报（曹林）

终于起作用了

图Newscartoon

作者张吉亮



去年曾出现“三峡大坝造成四川盆地干旱”说法

今年暴雨使上述传言不攻自破

新华社 目前川渝两地暴雨成灾，使得“三峡大坝造成四川盆地干旱”的说法不攻自破。“三峡大坝阻隔水汽入四川盆地”的说法，是在2006年重庆、四川遭遇特大干旱时不胫而走的。今年两地遭受百年不遇大暴雨，自然使上述说法难以自圆其说。

国家气象中心主任、中央气象台台长矫梅燕昨天说，去年和今年是很好的例子。去年四川、重庆非常干旱，因为当时整个副热带高压非常强，在整个四川、重庆一带，都在副热带高压的控制下，造成下层高压控制的温度很高，由于持续性的高温，造成重庆和四川出现百年不遇的干旱。而今年，正是副热带高压

东撤，使四川盆地出现持续暴雨天气。四川盆地的夏季降水，来源是西南季风输送的孟加拉湾以及南海地区的水汽。当北方南下冷空气西进至四川盆地时，冷暖气流遭遇得以形成暴雨。

目前，三峡大坝对于当地生态环境包括小气候的影响，有很多专家在研究。但矫梅燕说，至少目前来讲，没有什么明确的结论说三峡大坝建设对于天气气候事件有直接联系。“影响我国夏季形成的副热带高压，在整个全球气候回流系统当中非常重要，直接影响到四川、重庆的旱涝问题。因此不能简单地把重庆、四川的旱涝跟三峡大坝结合起来。”

老面孔+怪名字=高利润

质监部门表示，月饼上玩花样是违规行为

解放日报 “红心卖烧”、“黄金流沙”、“蓝莓鹰沙”……这些新奇古怪的词汇居然都是月饼名称。在今年早早拉开的月饼营销大战中，不少生产商选择了名称比拼。但市质监局昨天表示，此类名称都属于不规范标注，月饼名称必须“实打实”，标出风味特色和馅料。

据了解，国家标准对月饼有严格的规定，即“使用面粉等谷物粉、油、糖或不加糖调制成饼皮，包裹各种馅料，经加工而成在中秋节食用为主的传统节日食品”。因此，使用糖果、冷饮、金银珠宝等为主料制作成月饼形态的产品都不能称之为月饼，避免生产者欺骗消费者、提高产品售价。

比如，有些厂家生产了“碳烧月饼”，其实是混酥面团为外皮包裹的糕点。按糕点计价，此类产品每500克不超过20元，但是戴上“月饼”的帽子，卖价可超过百元。还有些厂家用“红心卖烧”、“黄金流沙”、“蓝莓鹰沙”、“金翡翠”、“三潭印月”等新创名称、奇特名称作噱头，回避月饼的真实属性。可消费者选购时，凭名称既不能获知月饼的馅料，也不能判断月饼属于何种地方风味，容易上当受骗。质监部门表示，生产商如果用了这些新名字、怪名字，就必须在所示名称的邻近部位使用相同大小的文字标示月饼的馅料、口味等真实属性，否则也属于违规行为。

（任翀）

昂立心邦 祝爸妈心好 脑好 精神好



昂立牌心邦片提醒您：

胸闷、心慌、头晕、气短、疲劳、烦躁，请注意心脑预防保健。

昂立牌心邦片机理好：昂立牌心邦片整体养护心脑。

昂立牌心邦片配方好：精选雪藏红景天、牛磺酸、茶多酚、枸杞、精氨酸、谷氨酰胺、葡萄糖酸锌等七种原料，科学配伍。

热线电话：400-820-1001

沪食健广审(文)第2007050057号

广州日报记者对话河南卢氏县委书记王振伟： 土坯房办公无碍招商引资

王：一是当初杜保乾是一个人在那里上班，其他常委都在这里上班。我觉得作为县委主要领导一个人在楼里办公有点特殊化，不大合适。第二，历任县委书记都在这里办公，我为啥不能在这里办公？第三，我是农村长大的，从小就住这种房子，很习惯。

记者：土坯房现在外墙都很破旧，你们有没有打算新建办公大楼？

王：至少三五年内不会。也有人提出过把县委迁出去，当时也有房地产商提出开发这块地方，但最后我们没同意。

记者：如果是开发商来开发的话，应会补贴你们很多钱，这样不是有资金建大楼吗？

王：他们给我们的钱建新大楼远远不够，县财政必须还要出一部分钱，这些钱我们也拿得出，但考虑到卢氏县是国家级贫困县，群众还有好多问题没解决，像上学、就医、出行等，好钢要用在刀刃上，因此把建楼的事情就放下了。

记者：在土坯房办公有何感想？

王：我很喜欢在土坯房里办公，因为我们这个土坯房的墙比较厚，冬暖夏凉，绿色环保，符合现代建筑的要求。同时外面有个小花园，空气对流又非常新鲜。县领导班子都在这里办公，沟通交流都比较方便。同时，群众办事也方便。

没啥影响 客商不管楼房高低

记者：这样的办公条件对招商引资不存在困难？

王：这几年卢氏之所以经济快速发展，其中之一就是加大了借助外力。我们卢氏是国家级贫困县，各项建设不招商引资是不行的。而资金有三个来源，一是向上级要一部分；二是财政支持一部分；第三是通过市场运作招商引资筹集一部分。

记者：各部分的比例是多少？

王：这个要具体到每一件事情。有的项

另一方面，我把各乡镇领导带到发达地区去参观考察，包括你们广东的中山、佛山，去向发达地区学习，去看看外面改革开放的力度，看看外边大干、快速发展的势头。因为卢氏这地方比较封闭，当初杜保乾在的时候搞了几个工程，他的思路局限了一部分人的思路。

忧心忡忡 遗留形象工程棘手

记者：杜保乾遗留下的那些形象工程你们是怎么处理的？

王：这个问题到现在还没处理完。这也是一个影响卢氏稳定很大的一个问题。他留下的那些“形象工程”有很多后遗症，如欠账问题就解决不了，有些没有债权人，不少债主要向县县政府要账。

举个例子，有个猪厂，原来是一个村干部自己建的，杜保乾看后说，不错，为什么不建得大一点？书记说了，乡里、村里就要落实，县里也给拨了一部分钱，这部分钱有些是贷款。但搞这个工程时，这些钱远远不够，包括一些建筑队的工程款都没付清。杜保乾出事后，建筑队向猪厂老板要钱，老板说这个不是我的个人行为，你去找乡里、县里吧。乡里说你去找县里。县里说这个又不是政府研究的，就是杜保乾一句话搞上来的。你让谁去承担？

广州日报（方志辉）

锦港汽修
上海锦港汽车维修有限公司
引进国外先进技术、人员、原料、检测专业、诚信可靠，个别技术国内领先，价格合理，质保期长，并有多项优惠活动
厂址：汶水东路351号 13901769411